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MANAGEMENTUL PROIECTELOR 

1. Date despre unitatea de curs/modul  

Facultatea Calculatoare, Informatică şi Microelectronică 

Catedra/departamentul Informatică şi Ingineria Sistemelor 
Ciclul de studii Studii superioare de master, ciclul II 

Programul de studiu Ştiinţa Datelor 

Anul de studiu Semestrul 
Tip de 

evaluare 

Categoria 

formativă 

Categoria de 

opţionalitate 

Credite 

ECTS 

II (învăţământ cu frecvenţă); 
 

III 
 

E 

S – unitate de 
curs de 

specialitate 

O - unitate de 
curs 

obligatorie 
5 

 
2. Timpul total estimat 

Total ore în 
planul de 

învăţământ 

Din care 
Ore auditoriale Lucrul individual 

Curs Laborator 
Proiect de 

an 
Studiul materialului 

teoretic 
Pregătire aplicaţii 

150 20 20 - 110 ------ 

 
3. Precondiţii de acces la unitatea de curs/modul 

Conform planului 
de învăţământ 

Pentru a atinge scopul și obiectivele cursului, masteranzii trebuie să posede abilități de 
gândire logică, analitică și critică obținute la cursul de “Matematica computațională”, 
„Matematici speciale I”, Baze de Date, Sisteme Expert; să dispună de competențele formate 
în cadrul cursului de „Modelare matematică” care facilitează proiectarea, modelarea și 
simularea diferitor procese specifice diferitor domenii de activitate socială și / sau 
economică și / sau de mediu.  

Conform 
competenţelor 

La nivel de cunoaștere şi înțelegere, masterandul va fi capabil:  

− să cunoască noțiunile specifice unui studiu de fezabilitate; 

− să cunoască reglementările naționale şi europene referitoare la fondurile structurale; 

− să analizeze părțile interesate de implementarea proiectului (Stakeholder-ii); 

− să cunoască elementele de bază ale selecției şi evaluării proiectelor; 

− să descrie procesul de demarare şi de management al proiectului;  

− să numească principiile de formare a bugetului proiectului, achizițiilor de resurse;  

− să cunoască elementele de bază ale auditului unui proiect. 
La nivel de aplicare, masterandul va fi capabil:  

− să identifice elementele de bază ale unui studiu de fezabilitate; 

− să determinate tematica proiectului;  

− să formuleze problemele specifice unui potențial domeniu de implementarea a unui 
proiect; 

− să colecteze informații referitoare la căutarea finanțatorilor; 

− să monitorizeze activitățile ce asigură îndeplinirea scopului si obiectivelor 
proiectului;  

− să evalueze impactul economic, social şi de mediu al proiectului;  

− să efectueze analiza riscurilor unui proiect; 

− să efectueze evaluarea sustenabilității unui proiect. 
Finalitatea cursului constă în formarea competențelor de concepere a unei schițe de proiect 
de către masterand.  
În bază abordării specifice de desfăşurare a prelegerilor şi lucrărilor de laborator la nivel de 

integrare, masterandul își va forma abilități de lucru în echipă, deoarece p relegerile şi 

http://www.utm.md/
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lucrările de laborator vor fi organizate în format de atelier colaborativ, masteranzii fiind 
separați în echipe de lucru, unde fiecare membru va avea obligațiile și însărcinările sale.  
În predare-învățare vor fi utilizate metodele ce urmează:  
Pentru orele de prelegeri: prelegerea magistrală, expunerea, conversația euristică, reflecția, 
modelarea de situații problematizate, utilizarea de prezentări electronice, metoda STEPS.  
Pentru lucrările de laborator: învățarea bazată pe problemă și / sau cercetare; analiza, 
sinteza documentelor incluse în diverse cadre normative naționale și internaționale.  
Se vor aplica metodele: matricea de priorități; studiul de caz, simularea acțiunilor de proiect, 
tehnica grupului nominal, Brainstorming, cafenea publică, exerciții de tratare individuală și 
în grup.  

 
4. Condiţii de desfăşurare a procesului educaţional  

Curs Pentru prezentarea materialului teoretic în sala de curs este nevoie de proiector, calculator, 
acces la conținuturile didactice de pe platforma Moodle elaborate de titularul cursului. În 
cadrul orelor de curs și laborator se vor utiliza aplicații, precum: Microsoft Office 
(PowerPoint; Microsoft Project). 

Laborator 
/seminar 

Masteranzii vor perfecta rapoarte conform condițiilor expuse în indicațiile metodice. 
Termenul de predare a lucrării de laborator – două săptămâni din momentul repartizării 
însărcinării la lecția de laborator. 
Predarea întârziată a lucrării va aduce la depunctarea lucrării 1pct./săptămână de întârziere.  
Dezbaterea temelor de prelegere; interpretarea şi analiza publică a proiectelor, studiilor de 
caz se vor efectua în cadrul orelor. 

5. Competenţe specifice acumulate 

 

 

6. Obiectivele unităţii de curs/modulului 

Obiectivul general 
(OG) 

Constă în familiarizarea masteranzilor cu conceptele fundamentale specifice domeniilor: 
studiului de fezabilitate și a managementului de proiecte. OG este orientat spre dezvoltarea 
competenței de studiu individual prin analiza faptelor și auditul domeniului de lansare a 
unor proiecte investiționale.  
Cursul „Managementul proiectelor” determină elementele caracteristice ale proiectelor cu 
finanțare europeană și pune în evidență perspectiva integrări Republicii Moldova în 
organismele europene.  

Obiectivele 
specifice (OS) 

− însușirea noțiunilor de bază și categoriale corespunzătoare domeniului dat: 
fezabilitatea proiectului; identificarea și formularea problemei, scopului şi obiectivelor, 
a strategiilor proiectului; particularizarea criteriilor de succes al proiectului și / sau 
activităților proiectului, precum şi eșalonarea lor in timp;  

− estimarea şi asigurarea resurselor necesare pentru implementarea proiectului 
(financiare, umane, administrative, etc.); 

− managementul și controlul utilizării resurselor;  

− planificarea şi managementul timpului;  

− managementul riscurilor (identificarea, ameliorarea și / sau eliminarea situațiilor de 
risc);  

− stabilirea unei comunicări constructive dedicate proiectului, nivelului de calitate pentru 
demararea și finalizarea cu succes a proiectului. 

 

Competențe 
profesionle 

CPM1. Elaborarea și proiectarea arhitecturii sistemului 
CPM4 Dezvoltarea personalului. 
CPM5 Îmbunătățirea proceselor. 

Competențe  
transversale  

CTM2 Interacțiune socială 
CTM3 Dezvoltare profesională și personală 
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7. Conținutul unităţii de curs/modulului 

Tematica activităților didactice 

Numărul de ore 

învăţământ cu 
frecvenţă  

Tematica prelegerilor 

T1 Studiul de fezabilitate al unei investiții. Date generale. Importanță, definire, concepte de 

bază; scopul, 5 arii de fezabilitate conform TELOS, manuale şi reglementări relevante, 

Conținutul caietului de sarcini. 

3 

T2 Studiul de fezabilitate al unei investiții. Conținutul unui studiu de fezabilitate: date 

generale, date tehnice, durata de realizare şi etapele principale, costul estimativ al investiției, 

analiza socio-economică şi financiară, sursele de finanţare sau cofinanțare a proiectului de 

investiții, concluzii şi propuneri, materiale grafice. 

Organizarea caietului de sarcini, activități preliminare în elaborarea unui caiet de sarcini. 

Criterii de evaluare a caietului de sarcini. 

3 

T3 Introducere în managementul proiectului (MP). Importanța, definirea noțiunilor de bază ale 

obiectului de studiu; apariția şi evoluția domeniului. Tipologia proiectelor versus clasificarea 

informațiilor relevante cu privire la proiectul investițional. Filosofii corporatiste sau 

metodologie Agile. Descrierea multidimensională a investiției: funcțională şi tehnologică. Date 

tehnice privitoare la investiție (preluate din proiectul tehnic, anexat la studiul de fezabilitate).   

3 

T4 Costurile estimative ale investiției. Analiza cost-beneficiu. Identificarea investiţiei şi 

definirea obiectivelor, inclusiv specificarea perioadei de referinţă. Analiza opţiunilor. Analiza 

financiară  inclusiv calcularea indicatorilor de performanta financiară. Sursele de finanțare ale 

investiției. Principalii indicatori tehnico-economici ai investiţiei.  

2 

T5 Managementul resurselor umane în cadrul proiectului investițional. Aspecte relaționate de 

importanța și calitatea echipei (rolul şi obligațiile membrilor echipei), managerii de proiect 

(rolul, aptitudini și obligații); estimarea beneficiarilor şi / sau grupurilor țintă ale proiectului. 

Structura logică a proiectului (Managementul Ciclului de Proiect (MCP) și Matricea Cadrului 

Logic al Proiectului (MCL)); repere referitoare la ciclul de viață al proiectelor și metodologiile 

de management al proiectelor. 

2 

T6 Aspecte de management al resurselor financiare în cadrul proiectului investițional. Surse de 

finanțare.  Indicatori tehnico-economici de bază pentru investiția într-un proiect. Avize şi 

acorduri de principiu. Deviz estimativ. Devizul estimativ al proiectului: elaborarea lista 

tipurilor de bunuri şi servicii ce urmează de achiziționat în proiect. Proceduri de achiziții 

publice. Modele de posibile cereri de finanțare pentru un proiect investițional.  

3 

T7 Planul de finanțare a investiției. Stabilirea strategiei proiectului: perioada de implementare, 

design-ul activităților de proiect (tipologie, frecvență, conlucrarea cu partenerii de proiect, 

predare către beneficiari, etc). Structura proiectului cerinţe generale. Factorii interesați. 

Metodologiei elaborării și implementării diagramei Gantt. 

2 

T8 Evaluarea corespunderii finalităților de proiect cu concepția de proiect, obiecte, planul de 

finanțare, planul de activități. Logica orizontală. Logica verticală. Indicatori de Verificare a 

Obiectivelor. Rezultate plan evaluare durabilitate impact. 

Alte tipuri de management în cadrul unui proiect: managementul timpului; al situațiilor de 

criză și risc. Metode specifice de aplicat: în managementul timpului, al situațiilor de criză și 

risc, etc.  

2 
 

Total prelegeri: 20 
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Tematica activităților didactice 

Numărul de ore 

învăţământ cu 

frecvență  

Tematica lucrărilor de laborator / seminare 

LL1 Surse de finanțare a SF pentru proiectele investiționale. 
LL2 Dezvoltarea strategiei pentru efectuarea unui SF. 
LL3 Metodologia de efectuare a analizei SWOT. 
LL4 Elaborarea unui caiet de sarcini (Activități preliminare elaborării conținutului unui CS; 

Criterii de evaluare a unui CS). 
LL5 Finalizarea elaborării integrate a unui SF. 

6 

LL6 Analiza, sinteza și conformarea cu standardele donatorilor potențialului de proiect 
(pregătirea documentației de buget pentru aplicarea către finanțare).  

LL7 Analiza câmpului de forțe: beneficiari și factori potențial interesați. Analiza, formularea, 
argumentarea problemei. Formularea scopului și ale obiectivelor proiectului. Stabilirea 
planului de dezvoltare și monitorizare strategică a proiectului. 

LL8 Elaborarea Matricei Cadrului Logic al Proiectului. 

7 

LL9 Designul activităților de proiect (tipologie, frecvență, beneficiari, etc). Prezentarea 
planului de activități al proiectului. Elaborarea bugetului de proiect. Descrierea 
rezultatelor preconizate. 

LL10 Metodologie de evaluare şi monitorizare a proiectului. Managementul riscului în proiect. 
durabilitatea şi impactul proiectului. managementul timpului proiectului. Crearea 
diagramei GANTT. Descrierea organizației şi a echipei responsabile de implementarea 
proiectului.  

LL11 Prezentarea integrată a proiectului elaborat de echipă pentru lucrarea de finalizare a 
cursului în conformitate cu template-ul programului de finanțare a donatorului identificat 
(ca și temă a proiectului de grup). 

7 

Total lucrări de laborator/seminare: 20 
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9. Evaluare 

Forma de 
învățământ  

Periodică   
Proiect de an   

Lucrul 
individual  

Examen final  
Atestarea 1  Atestarea 2  

Cu frecvență  15%  15%  15%  15%  40%  

Standard minim de performanţă  

Prezența la lecții; activitatea și calitatea pregătirii la / pentru prelegeri şi lucrări de laborator; 
Obținerea notei minime de „5” la atestare şi lucrări de laborator; 
Obținerea notei minime de „5” la proiectul de an individual / de grup / echipă (după[ caz); 
Obținerea notei minime de „5” la proiectul de an de grup/echipă pentru finalizarea cursului MP.  
Demonstrarea rezultatului lucrului de echipă în proiect va include studiul de caz, interpretarea adecvată a 
rolului personal și onorificarea obligațiilor de membru în funcție de rolul deținut în grupul de proiect. Valoarea 
notei la proiectul de an al grupului de lucru va corespunde cu evaluarea / notarea răspunsului masterandului la 
întrebarea numărul 3 din biletul de examinare, ponderea acesteia fiind de 60% din nota la examen. Masterandul 
trebuie să demonstreze la proiectul anual de grup cunoașterea condițiilor de aplicare a procedeelor de 
management al proiectului. 

 


